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COMUNE DI CAPRIASCA 
Municipio 

Piazza Motta, CP 165, 6950 Tesserete 

 
 
 

Risposta all’interpellanza di Michela Ferrari-Testa e Paolo Piattini “Stato 
avanzamento lavori per la salvaguardia delle antiche varietà di meli” 

 
 
        6950 Tesserete, 17 maggio 2011 
        Ris. mun. no. 185 del 16.05.2011 
 
 
 
Egregi signori, 
 
ci riferiamo all’interpellanza del 28 aprile scorso e vi informiamo che sinora non abbiamo 
ancora affrontato la questione e nel merito dei quesiti formulati precisiamo quando segue. 
 
Rammentiamo che la mozione è stata accolta sulla base del rapporto di maggioranza della 
Commissione delle Petizioni e della Legislazione. Nel rapporto si proponeva in sostanza 
l’inserimento nelle NAPR di una norma del seguente tenore: 
1) Il Municipio allestisce un inventario degli alberi di melo meritevoli di salvaguardia 

presenti sul territorio al di fuori delle zone edificabili alla data dell’allestimento. 
2) Il taglio degli alberi inventariati è soggetto a specifica autorizzazione municipale, con 

obbligo per il richiedente di messa a dimora di un nuovo albero di uguale varietà, il 
quale sarà inserito nell’inventario in sostituzione di quello tagliato. Il nuovo albero sarà 
di regola piantato sullo stesso fondo. In casi particolari e in presenza di validi motivi, 
una diversa ubicazione potrà essere stabilita in accordo con il Municipio. 

3) Un melo inventariato sarà stralciato dall’inventario nel caso in cui il fondo sul quale si 
trova venisse incluso in zona edificabile 

La Commissione scriveva inoltre che sarebbe stato oltremodo inopportuno che nel Piano 
Regolatore comunale venisse inserito senz’altra verifica un documento allestito da terzi e 
per altri obiettivi al solo scopo di “fare in fretta”, e invitava il Municipio a evitare di 
procedere in modo affrettato, concludendo di considerare che l’eventuale inserimento della 
normativa, nel caso in cui il principio della mozione venisse poi accolto, nell’ambito di una 
specifica variante e secondo le procedure di approvazione di una variante di PR. 
 
Per quanto precede siamo dell’avviso che l’allestimento dell’inventario debba essere 
preceduto dall’adozione della norma di PR e questo anche per poter mettere in atto le 
misure di autorizzazione che si vogliono introdurre. D’altro canto la Commissione delle 
Petizioni e della Legislazione faceva riferimento all’inventario elaborato dal gruppo di 
lavoro ProFrutteti, sostenendo che tale documento potrebbe poi essere adattato alle 
necessità di un catalogo da inserire nel PR quale riferimento alle norme che vi sarebbero 
iscritte. 
 
Rispetto a quanto precisato nel rapporto siamo peraltro dell’opinione che si possa inserire 
la norma nel PR allo studio, in relazione all’esame della Commissione delle Petizioni e 
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della Legislazione. Allo scopo abbiamo indirizzato uno scritto alla medesima 
Commissione, questo in relazione anche ad altri cambiamenti rispetto a quanto proposto 
con il messaggio municipale. 
 
Vi ringraziamo per l’interessamento e cordialmente vi salutiamo. 
 
 
 
 
 
 

PER IL MUNICIPIO 
  Il Sindaco:      Il Segretario: 
  Andrea Pellegrinelli     Tiziano Delorenzi 


